



因看病结缘，义务照顾一对老夫妇

“有了她，我们就有依靠”

文/片 本报记者 范少伟



◀刘金语
在照顾方青。

4日上午，在玉苑小区9号楼刘金语家里，老伴方青躺在床上休息，刘金语坐在桌子旁看书。

看着整洁的室内环境，刘金语又唠叨起赵红的好处。

“老伴的身体不好，元旦前刚出院。家里的卫生是赵红打扫的，包括清洗窗帘和厨房。”说起赵红，刘金语显得格外亲切。方青住院的10多天，赵红经常陪床，给老人做饭洗衣，就像女儿那样照顾着方青。

“老伴出院后，她又在家

里帮我照顾了两天。现在有时，她就过来。”刘金语告诉记者，放在鞋架上的拖鞋就是给赵红准备的。如果没有赵红，家里会乱成一锅粥。老伴生病了，他不知道怎么办。只要家里有事，比如电脑坏了、手机不好用，都会找赵红帮着检查，他们相处起来就和亲人一样。

实际上，赵红和刘金语一家并没有亲戚关系。方青曾是赵红丈夫的一名患者。

“我和赵红的丈夫马强认识10多年了，那时老伴看病经

常找他。”刘金语说，马强是鱼台县人民医院的医生，经过朋友介绍，曾带老伴去找他看病。后来，刘金语经常电话咨询马强。时间长了，两家人的感情就深了。

马强每次来济宁学习培训，都会到老两口家里做饭、打扫卫生，那时马强20多岁。马强结婚后，妻子赵红也开始照顾老人的衣食起居。2012年6月，为了孩子上学，赵红搬家来到济宁，而租的房子就在老两口的附近。随后，隔三差五地来看老人，帮老人收拾家

务。现在，两家的感情更深了，像亲人一样往来。

“老人家很照顾我们，对我们的工作挺支持。也许是缘分吧，我们都很喜欢中国传统文化。”赵红告诉记者，老人一辈子没有孩子，他们也没为老人做多少事情。在生活中，多照顾他们是应该的。

“时间长了就有感情，有了他们，我们心中就有了依靠。”刘金语笑着说，虽然没有血缘关系，但马强一家就是我们的亲人，有什么事都会找他们帮忙，已经习惯了。

草鱼一斤涨了五毛

低温、少数养殖户惜售是主因

本报济宁1月4日讯(记者 何泉峰)
冰封微山湖，鱼塘也结冰，这下愁坏了鱼贩。4日，记者从济宁市城区的水产市场了解到，受低温影响，市场上淡水鱼供应量一度吃紧，水产品的零售价格普遍上涨了5毛。

4日上午，在红星农贸市场里，经营淡水鱼生意的张广言正忙着从车上卸鱼。由于气温低，溅到他衣服上的水很快结了冰。

“这是从养殖户那收上来的鱼，只有200斤，太少了。”张广言指着车上的鱼说，往常除了放在摊上卖的，箱子里还能剩下100多斤。现在鱼箱已经空了，也就够一天卖的。

随后，记者走访了秦庄、仙营等农贸市场发现，由于上货量少，目前多个鱼种涨价了。“草鱼涨的最多，普通草鱼在两周前还是六块五一斤，现在已经卖到七块钱了。厚子、黑鱼涨到了七块五左右。”秦庄农贸市场里一家淡水鱼零售摊老板王进利告诉记者，连平时很少涨价的鲤鱼、白鲢鱼也开始调价了。造成近期涨价的原因是水面结冰。另外春节临近，为了讨个好价钱，不少养殖户开始惜售。

记者从微山县多位淡水鱼养殖户了解到，微山湖水面从一周前就开始结冰，目前，冰层最厚处可达六七厘米，薄处也有两三厘米厚。由于大面积的封冻，渔船根本不敢划进湖里，部分渔民只能在渡口一些未结冰的水面上打鱼，收获寥寥无几。鱼塘同样结了厚厚的冰，只有等到天气暖和一些，砸冰捞鱼。

HFDB 恒丰投资担保杯

最美济宁人

欢迎您推荐身边的好人

新闻热线: 2110110